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DESCRIPCION 
 

Red de comunicación para transmitir señales de voz. 
 

La presente invención se refiere a un receptor para recibir una señal de voz representada por una secuencia de 5 
símbolos que incluye una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción y una representación de 
una señal de excitación, comprendiendo el receptor medios para extraer la señal de excitación y los coeficientes de 
predicción de la señal de voz, estando dispuesto el receptor para reconstruir una señal de voz usando la señal de 
excitación y los coeficientes de predicción. 
 10 
La presente invención también se refiere a un decodificador de voz para reconstruir una señal de voz, un método 
para recibir una señal de voz y un método para reconstruir una señal de voz. 
 
Se conoce un sistema y una red de comunicación a partir del artículo “Real Time Communication on the Net” en PC 
Magazine, 8 de octubre de 1996, págs. 102-120. 15 
 
Con un número rápidamente creciente de usuarios de Internet y los desarrollos avanzados en la codificación de voz, 
la telefonía basada en Internet puede convertirse en una alternativa real para la red de PSTN común. Esto sucede 
en particular para llamadas internacionales, debido a los ahorros sustanciales que pueden obtenerse. El sistema de 
comunicación conocido usa un codificador de voz para reducir la tasa de transmisión de bits requerida desde los 64 20 
kb/s convencionales hasta una tasa de transmisión sustancialmente inferior que oscila desde los 2-16 kb/s. 
 
La mayoría de los codificadores de voz derivan parámetros para un filtro de síntesis en el decodificador de voz junto 
con una señal de excitación adecuada para su aplicación al filtro de síntesis. La determinación de los parámetros de 
filtro se basa en los denominados parámetros de predicción que definen el espectro a corto plazo de la señal de voz 25 
de entrada. La señal de excitación puede hallarse de diferentes maneras. Una manera, el análisis por método de 
síntesis, implica sintetizar una señal de voz usando un número predeterminado de señales de excitación, y 
seleccionar la señal de excitación lo que da como resultado una señal de voz sintética que proporciona la mejor 
coincidencia con la señal de voz de entrada. Otra manera de hallar la señal de excitación es filtrar la señal de voz de 
entrada con un filtro de síntesis inverso, y codificar la señal residual en la salida de dicho filtro. 30 
 
Un problema con el sistema de comunicación conocido es que es posible que se ofrezca más tráfico de voz a la red 
del que puede procesar. Esto puede conducir a una pérdida de conexión o un gran retardo de la señal de voz que va 
a transmitirse. También es posible que una señal de voz se codifique según un formato que es demasiado complejo 
de decodificar con el decodificador disponible en el receptor. 35 
 
El objeto de la presente invención según las reivindicaciones 1 y 3 es proporcionar una red de comunicación en la 
que al menos se palie uno de los problemas mencionados anteriormente. 
 
Por tanto el receptor se caracteriza porque el receptor comprende medios para extraer sólo un número reducido de 40 
coeficientes de predicción de dicha señal de voz, y porque el receptor está dispuesto para reconstruir la señal de voz 
usando la señal de excitación y el número reducido de coeficientes de predicción. 
 
Si la red fuera del receptor está dispuesta para borrar una parte de la secuencia de símbolos que representa los 
parámetros de predicción, la carga de la red puede reducirse sustancialmente. Si el receptor está dispuesto para 45 
borrar una parte de la secuencia de símbolos que representa los parámetros de predicción, la complejidad del filtro 
de síntesis, y con ello la complejidad del receptor, pueden reducirse a una cantidad que el decodificador puede 
decodificar la parte restante de la secuencia de símbolos. Borrando una parte de la secuencia de símbolos que 
representa algunos de los parámetros de predicción, la señal de voz aún puede reproducirse usando un filtro de 
síntesis que usa sólo los parámetros de predicción que están disponibles, a expensas de una calidad de voz 50 
ligeramente degradada. 
 
Dicha representación de coeficientes de predicción puede basarse en coeficientes de reflexión. El uso de una 
representación basada en coeficientes de reflexión tiene la ventaja de que incluso un número reducido de 
coeficientes de reflexión recibidos pueden usarse directamente para controlar el filtro de síntesis. Con algunas otras 55 
representaciones de los parámetros de predicción, tales como los parámetros a o frecuencias espectrales de línea, 
una síntesis basada en un número reducido de coeficientes recibidos podría conducir a una calidad de voz 
sustancialmente reducida. 
 
Dicha representación de coeficientes de predicción puede comprende razones de área logarítmicas. El uso de las 60 
razones de área logarítmicas tiene la ventaja de que tienen las mismas propiedades que los coeficientes de reflexión 
con respecto a la adecuación para derivar fácilmente los parámetros para el filtro de síntesis. Las razones de área 
logarítmicas también tienen la propiedad de que la cuantificación no provoca grandes errores de síntesis si los 
parámetros del filtro de síntesis se derivan de razones de área logarítmicas cuantificados. 
 65 
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La patente US 5.353.373 da a conocer un sistema para una codificación incrustada de señales de voz. Según este 
sistema, un conjunto de posibles señales de excitación se subdivide en una pluralidad de subconjuntos. Uno primero 
de estos subconjuntos proporciona la contribución a la señal codificada necesaria para establecer una transmisión a 
una tasa de transmisión mínima garantizada por la red. Los demás subconjuntos suministran una contribución que, 
cuando se añade a la del primer subconjunto, provoca un aumento de tasa de transmisión mediante etapas 5 
sucesivas. En el lado receptor, se genera una señal decodificada usando la contribución de excitación del primer 
subconjunto solo si las señales codificadas se reciben a la tasa de transmisión mínima, mientras que para tasas de 
transmisión superiores a la tasa de transmisión mínima también se usan las contribuciones de los subconjuntos que 
han permitido tal aumento de tasa de transmisión. 
 10 
Ahora se explicará la presente invención con referencia a los dibujos. En estos muestran:  
 
la figura 1, una red de comunicación según la invención, en la que tiene lugar una reducción de tasa de transmisión 
de bits dentro de la red;  
 15 
la figura 2, la constitución de una trama que comprende una secuencia de símbolos que representa la señal de voz;  
 
la figura 3, un diagrama de bloques de un receptor que va a usarse en una red según la invención;  
 
la figura 4, un diagrama de bloques de los medios de reducción de tasa de transmisión de bits para su uso en la red 20 
según la figura 1;  
 
la figura 5, una implementación alternativa de la combinación de los medios 38 de reducción de tasa de transmisión 
de bits y un deformateador 42 de flujo de bits para su uso en el receptor según la figura 3. 
 25 
En la red de comunicación según la figura 1, un transmisor 1 y un receptor 8 están conectados a una red 4 de 
transmisión. La entrada del transmisor 1 está conectada a una entrada de un codificador 2 de voz. Una primera 
salida del codificador 2 de voz, que lleva una señal PR que representa los coeficientes de predicción, está conectada 
a una primera entrada de un multiplexor 3. Una segunda salida del codificador 2 de voz, que lleva una señal EX que 
representa la señal de excitación, está conectada a una segunda entrada del multiplexor 3. La salida del multiplexor 30 
3 está acoplada a la salida del transmisor 1. 
 
La salida del transmisor 1 está conectada a un nodo 10 en una red 4 de transmisión. El nodo 10 está conectado a 
los nodos 12 y 14. El nodo 14 también está acoplado a un nodo 24. El nodo 24 comprende medios para borrar una 
parte de la secuencia de símbolos para hacerse referencia a los mismos como medios 26 de reducción de tasa de 35 
transmisión de bits. El nodo 24 está conectado a un nodo 16, un nodo 20 y un nodo 22. 
 
El nodo 22 también está conectado al nodo 12. Un terminal 6 está conectado al nodo 16, nodo que también está 
conectado al nodo 20 y al nodo 18. El nodo 18 está conectado al nodo 20. Un receptor 8 está conectado al nodo 20 
en la red 4 de transmisión. 40 
 
En la explicación de la red de comunicación según la figura 1, se supone que el codificador 2 de voz está dispuesto 
para codificar tramas que comprenden una pluralidad de muestras de la señal de voz de entrada. En el codificador 
de voz una vez por trama se calcula un número de coeficientes de predicción que representan el espectro a corto 
plazo de la señal de voz a partir de la señal de voz. Los coeficientes de predicción pueden tener diversas 45 
representaciones. Las representaciones más básicas son los denominados parámetros a. Los parámetros a a[i] se 
determinan minimizando una señal de error. Se conocen diferentes tipos de señales de error que van a minimizarse. 
Se proporciona un ejemplo por: 
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En (1) s(n) representa las muestras de voz, N representa el número de muestras en una trama de voz, P representa 
el orden de predicción, e i y n son parámetros de ejecución. Normalmente los parámetros a no se transmiten porque 
son muy sensibles a errores de cuantificación. Una mejora de este aspecto puede obtenerse usando los 
denominados coeficientes de reflexión o derivados de los mismos tales como razones de área logarítmicas y la 55 
transformación de seno inversa. Los coeficientes de reflexión r[i] pueden determinarse a partir de los parámetros a 
según la siguiente recursión:  
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Las razones de área logarítmicas y la transformación de seno inversa se definen respectivamente como:  
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 10 
Otra representación adecuada de los parámetros de predicción son los denominados pares de espectro de línea o 
frecuencias de espectro de línea. Las representaciones mencionadas anteriormente de coeficientes de predicción 
son bastante conocidas para los expertos en la técnica. La representación PR de los coeficientes de predicción está 
disponible en la primera salida del codificador de voz. 
 15 
Además de la representación de los coeficientes de predicción, el codificador de voz proporciona una representación 
de señal EX de la señal de excitación. Para la explicación de la presente invención se supondrá que la señal de 
excitación se representa por índices de libros de códigos y ganancias de libros de códigos asociadas de un libro de 
códigos fijo y adaptativo, pero se observa que el alcance de la presente invención no se limita a tal tipo de señales 
de excitación. Por consiguiente la señal de excitación se forma mediante una suma de entradas de libros de códigos 20 
ponderadas con sus factores de ganancia respectivos. Estas entradas de libros de códigos y factores de ganancia 
se hallan mediante un análisis mediante método de síntesis. 
 
La representación de la señal de predicción y la representación de la señal de excitación se multiplexa por el 
multiplexor 3 y posteriormente se transmite a la red 4 de transmisión. La red 4 de transmisión puede ser una red 25 
conmutada de paquetes tal como una red ATM o Internet basado en el protocolo TCP/IP. La señal de voz puede 
viajar por la red 4 a través de diferentes trayectorias al receptor 8. 
 
Los nodos de la red 4 están dotados de medios 26 de reducción de tasa de transmisión de bits que pueden borrar la 
representación de algunos de los parámetros de predicción de señales de voz que van a transmitirse en el caso de 30 
condiciones de mucho tráfico de la red. La reducción de la carga de red impedirá una pérdida grave de calidad de la 
señal de voz transmitida en tales condiciones de mucho tráfico. 
 
La trama 28 según la figura 2 comprende una cabecera 30 para transmitir las propiedades necesarias de dicha 
trama. Comprende el número real de coeficientes de predicción transmitidos en la parte 32 reservada para la 35 
representación de los coeficientes de predicción. Alternativamente, también puede indicar el número de bits usados 
para cada coeficiente de predicción. Las partes 34 ···· 36 en la trama representan la señal de excitación. Debido a 
que en un codificador de CELP la trama de las muestras de señal puede subdividirse en M subtramas cada una con 
su propia señal de excitación, en la trama están presentes M partes para representar la señal de excitación para la 
trama completa. 40 
 
En el receptor 8, la señal de entrada se aplica a una entrada de un decodificador 40, opcionalmente a través de un 
reductor 38 de tasa de transmisión de bits. En el decodificador 40, las salidas de un deformateador 42 de flujo de 
bits se conectan a entradas correspondientes de un decodificador 44 de parámetros. Una primera salida del 
decodificador 44 de parámetros, que lleva una señal de salida C[P] que representa P parámetros de predicción, está 45 
conectada a una entrada de un interpolador 46 de coeficiente de LPC. Una segunda salida del decodificador 44 de 
parámetros, que lleva una señal FCBK INDEX que representa el índice de libro de códigos fijo, se conecta a una 
entrada de un libro 52 de códigos fijo. Una tercera salida del decodificador 44 de parámetros, que lleva una señal 
FCBK GAIN que representa la ganancia de libro de códigos fijo, se conecta a una primera entrada de un 
multiplicador 54. Una cuarta salida del decodificador 44 de parámetros, que lleva una señal ACBK INDEX que 50 
representa el índice de libro de códigos adaptativo, se conecta a una entrada de un libro 48 de códigos adaptativo. 
Una quinta salida del decodificador 44 de parámetros, que lleva una señal ACBK GAIN que representa la ganancia 
de libro de códigos adaptativo, se conecta a una primera entrada de un multiplicador 54. 
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Una salida del libro 48 de códigos adaptativo se conecta a una segunda entrada del multiplicador 50, y una salida 
del libro 52 de códigos fijo se conecta a una segunda entrada del multiplicador 54. Una salida del multiplicador 50 se 
conecta a una primera entrada de un sumador 56, y una salida del multiplicador 54 se conecta a una segunda 
entrada del sumador 56. Una salida del sumador 56, que lleva la señal e[n], se conecta a una primera entrada de un 5 
filtro 60 de síntesis, y a una entrada del libro 48 de códigos adaptativo. 
 
Una salida del interpolador 46 de coeficientes de LPC, que lleva una señal r[P] [M] que representa los coeficientes 
de reflexión, se conecta a una entrada de un convertidor 58. Una salida del convertidor 58, que lleva una señal 
a[P][M] que representa los parámetros a, se conecta a una segunda entrada del filtro 60 de síntesis. En la salida del 10 

filtro 60 de síntesis está disponible la señal de voz reconstruida 
∧

s [n]. 
 
En el receptor 8 el flujo de bits en la entrada del decodificador 40 se desensambla por el deformateador 42. 
Dependiendo de la información hallada en la cabecera, los coeficientes de predicción se extraen del flujo de bits y se 
pasan al interpolador 46 de coeficientes de LPC. También es posible que el receptor extraiga menos coeficientes de 15 
LPC de los disponibles en el flujo de bits para reducir su complejidad. 
 
La determinación de los parámetros de predicción se basa en una tabla de consulta que devuelve el valor de un 
coeficiente de reflexión en respuesta a un índice C[i] que representa el coeficiente de reflexión de orden i. Para 
poder consultar los coeficientes de reflexión en una sola tabla, se usa una subtabla para definir un valor de 20 
desplazamiento para cada uno de los valores de i. Se supone que un máximo de 20 parámetros de predicción está 
presente en las tramas de entrada. 
 

i Desplazamiento i Desplazamiento 
0 13 10 18 
1 0 11 17 
2 16 12 19 
3 12 13 17 
4 16 14 19 
5 13 15 18 
6 16 16 19 
7 14 17 17 
8 18 18 19 
9 16 19 18 

 
Tabla 1 25 
 
Para cada uno de los parámetros de predicción recibidos, el desplazamiento en la tabla principal (tabla 2) se 
determina a partir de la tabla 1, usando el número de clasificación i del coeficiente de predicción como entrada. 
Posteriormente la entrada en la tabla 2 se halla añadiendo el valor de desplazamiento Desplazamiento al número de 
nivel C[i]. Usando dicha entrada, el valor del coeficiente de reflexión r[k] correspondiente se lee a partir de la tabla 2.  30 
 

C[i]+ Desplazamiento r[i] C[i]+Desplazamiento r[i] 
0 -0,9896 25 0,4621 
1 -0,9896 26 0,5546 
2 -0,9828 27 0,6351 
3 -0,9780 28 0,7039 
4 -0,9719 29 0,7616 
5 -0,9640 30 0,8093 
6 -0,9540 31 0,8483 
7 -0,9414 32 0,8798 
8 -0,9253 33 0,9051 
9 -0,9051 34 0,9253 
10 -0,8798 35 0,9414 
11 -0,8483 36 0,9540 
12 -0,8093 37 0,9640 
13 -0,7616 38 0,9719 
14 -0,7039 39 0,9780 
15 -0,6351 40 0,9828 
16 0,5546 41 0,9866 
17 -0,4621 42 0,9896 
18 0,3584 43 0,9919 
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19 -0,2449 44 0,9937 
20 -0,1244 45 0,9951 
21 0 46 0,9961 
22 0,1244 47 0,9970 
23 0,2449 48 0,9977 
24 0,3584   

 
Tabla 2 
 
El conjunto de coeficientes de reflexión determinados a partir de la tabla 2 describe el espectro a corto plazo para la 
subtrama de orden M de cada trama. Los parámetros de predicción para las subtramas anteriores de una trama se 5 
hallan mediante interpolación entre los parámetros de predicción para la trama actual y los coeficientes de predicción 
para las tramas anteriores. Sin embargo la interpolación no se basa en los coeficientes de reflexión, sino en las 
razones de área logarítmicas calculadas a partir de los coeficientes de reflexión. Para las razones de área 
logarítmicas puede escribirse: 
 10 
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Para la subtrama m de la trama k, el valor interpolado de las razones de área logarítmicas se proporciona por: 
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A partir de cada razón de área logarítmica interpolada se calcula un coeficiente de reflexión interpolado según: 
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 20 

Para m=M, no es necesario calcular 
∧

r k[i][m] puesto que está directamente disponible de la tabla 2. Los parámetros 
a pueden derivarse a partir de los coeficientes de reflexión según la siguiente recursión: 
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 25 
Los parámetros a obtenidos por (8) se suministran al filtro 60 de síntesis. El filtro 60 de síntesis calculó la señal de salida Ŝ[n] 
según: 
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 30 
En (9) e[n] es la señal de excitación. 
 
En caso del número de coeficientes de predicción pasados al decodificador de parámetros sea menor que P debido 
a la reducción de tasa de transmisión de bits según la invención, el valor de P se sustituye por un valor de P’ más 
pequeño que P. Los cálculos según (5)-(9) se realizan para P’ parámetros en lugar de P parámetros. Los parámetros 35 
a para su uso en el filtro de síntesis con una clasificación más grande que P’ se establecen a 0. 
 
El decodificador 44 de parámetros también extrae los parámetros de excitación ACBK INDEX, ACBK GAIN, FCKB 
INDEX y FCBK GAIN para cada una de las subtramas a partir del flujo de bits, y los presenta a los elementos 
respectivos del decodificador. El libro 52 de códigos fijo presenta una secuencia de muestras de excitación para 40 
cada subtrama en respuesta al índice de libro de códigos fijo (FCBK INDEX) recibido desde el decodificador 44 de 
parámetros. Estas muestras de excitación se ajustan a escala por el multiplicador 54 con un factor de ganancia 
determinado por la ganancia de libro de códigos fijo (FCBK GAIN) que se recibe desde el decodificador 44 de 
parámetros. El libro 48 de códigos adaptativo presenta una secuencia de muestras de excitación para cada 
subtrama en respuesta al índice de libro de códigos adaptativo (ACBK INDEX) recibido desde el decodificador 44 de 45 
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parámetros. Estas muestras de excitación se ajustan a escala por el multiplicador 50 con un factor de ganancia 
determinado por la ganancia de libro de códigos adaptativo (ACBK GAIN) que se recibe desde el decodificador 44 
de parámetros. Se añaden las muestras de salida de los multiplicadores 50 y 54 para obtener la señal de excitación 
final e[n] que se suministra al filtro de síntesis. Las muestras de señal de excitación para cada subtrama también se 
cambian en el libro de códigos adaptativo para proporcionar la adaptación de dicho libro de códigos. 5 
 
En los medios 26, 38 de reducción de tasa de transmisión de bits según la figura 4, la señal de entrada se aplica a 
un deformateador 62. Una primera salida del deformateador, que lleva una señal H que representa la cabecera de la 
trama según la figura 2, se conecta a una entrada de un procesador 64 de cabecera. Una señal de control 
CONTROL que indica el número de coeficientes de predicción que va a pasarse por los medios de reducción de tasa 10 
de transmisión de bits se conecta a una entrada de control del procesador 64 de cabecera. Una primera salida del 
procesador 64 de cabecera, que lleva información de control CNTR para el multiplexor 68 se conecta a una entrada 
de control de dicho multiplexor 68. Una segunda salida del procesador 64 de cabecera se conecta a una unidad 66 
de reducción. Una segunda salida del procesador 64 de cabecera, que lleva una señal H’ que representa una 
cabecera modificada a una primera entrada de señal del multiplexor 68. 15 
 
Una segunda salida del deformateador 62, que lleva una señal de salida PR que representa los parámetros de 
predicción determinados por el codificador se conecta a una entrada de señal de los medios 66 de reducción. Una 
salida de los medios 66 de reducción, que lleva una señal PR’ que representa un número reducido de coeficientes 
de predicción, se conecta a una segunda entrada de señal del multiplexor 68. 20 
 
Una tercera salida del deformateador, que lleva una señal que representa la señal de excitación, se conecta a una 
tercera entrada del multiplexor 68. En la salida del demultiplexor está disponible la señal de tasa de transmisión de 
bits reducida. 
 25 
En el deformateador 62 la señal de entrada según la trama representada en la figura 2 se descompone en tres 
partes que son la cabecera H, los coeficientes de predicción PR y la señal de excitación EX. Se lee el contenido de 
la cabecera para establecer el número de coeficientes de predicción representados por la señal PR. En respuesta a 
la señal de control, el procesador de cabecera determina el número de coeficientes de predicción que puede 
pasarse a la entrada del multiplexor 68. Esta cantidad también se comunica a los medios 66 de reducción. En 30 
respuesta a esta información, la unidad 66 de reducción pasa sólo la cantidad permitida de parámetros de predicción 
al multiplexor 68, y los parámetros de predicción restantes se bloquean. 
 
El procesador de cabecera proporciona una señal CNTR al multiplexor 68, para informarle acerca del ciclo de 
multiplexación que va a aplicarse a la señal de entrada respectiva, dando como resultado una remultiplexación 35 
correcta de la cabecera, los coeficientes de predicción y la señal de excitación. 
 
En la combinación de los medios 38 de reducción de tasa de transmisión de bits y el deformateador 42 de flujo de 
bits, se aplica la señal de entrada a una entrada de un deformateador 70. Una primera salida del deformateador 70, 
que lleva una señal de salida que representa la cabecera, se conecta a una primera entrada de un procesador 72 de 40 
cabecera. Se aplica una señal de control a una entrada de control del procesador 72 de cabecera. Una segunda 
salida del deformateador 70, que lleva una señal PR que representa los parámetros de predicción, se conecta a una 
entrada de los medios 74 de reducción. La salida de los medios 74 de reducción se conecta a la salida de la 
combinación de 38 y 42. Una salida del procesador 72 de cabecera se conecta a una entrada de control de los 
medios 74 de reducción. Una tercera salida que lleva una señal que representa la señal de excitación se conecta a 45 
la salida de la combinación 38+74. 
 
El funcionamiento de la combinación de 38+42 según la figura 5, es similar al de los medios de reducción de tasa de 
transmisión de bits según la figura 4. Puesto que el decodificador 44 de parámetros requiere que los diferentes 
parámetros tales como coeficientes de predicción y señales de excitación se presenten por separado, no es 50 
necesaria ninguna remultiplexación de dichas señales. Asimismo puede prescindirse de la construcción de una 
nueva cabecera. Por consiguiente la complejidad de la combinación 38+42 se reduce sustancialmente con respecto 
a una realización separada de los medios 38 de reducción de tasa de transmisión de bits y el deformateador 42 de 
flujo de bits. 
 55 
Red de comunicación que comprende un transmisor y comprendiendo al menos uno de dichos transmisores un 
codificador de voz con medios para derivar desde una señal de entrada una pluralidad de coeficientes de predicción 
de un filtro de predicción y una señal de excitación, el transmisor comprende además un multiplexor para derivar una 
secuencia de símbolos que incluye una representación de dicha pluralidad de coeficientes de predicción y una 
representación de dicha señal de excitación, estando dispuesta la red de comunicación para transmitir la secuencia 60 
de símbolos a un receptor con un decodificador de voz, caracterizada porque la red de comunicación comprende 
medios para borrar una parte de la secuencia de símbolos que representa algunos de los parámetros de predicción, 
y porque el decodificador está dispuesto para reconstruir una señal de voz a partir de la parte restante de la 
secuencia de símbolos. 
 65 
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Red de comunicación según la reivindicación 1, caracterizada porque el decodificador de voz comprende un filtro de 
síntesis, y porque el decodificador de voz está dispuesto para derivar un conjunto reducido de coeficientes de filtro 
para el filtro de síntesis a partir de la parte de la secuencia de símbolos recibida. 
 
Red de comunicación según la reivindicación 1 ó 2, caracterizada porque dicha representación de parámetros de 5 
predicción se basa en coeficientes de reflexión. 
 
Red de comunicación según la reivindicación 3, caracterizada porque dicha representación comprende razones de 
área logarítmicas. 
 10 
Receptor para recibir una señal de voz representada por una secuencia de símbolos que incluye una representación 
de una pluralidad de coeficientes de predicción y una representación de dicha señal de excitación, caracterizado 
porque el receptor está dispuesto para reconstruir una señal de voz a partir de una secuencia de símbolos en la que 
falta la representación de algunos de la pluralidad de coeficientes de reflexión. 
 15 
Receptor según la reivindicación 5, caracterizado porque el decodificador de voz comprende un filtro de síntesis, y 
porque el decodificador de voz está dispuesto para derivar un conjunto reducido de coeficientes de filtro para el filtro 
de síntesis a partir de la parte de la secuencia de símbolos recibida. 
 
Receptor según la reivindicación 5 ó 6, caracterizado porque dicha representación de parámetros de predicción se 20 
basa en coeficientes de reflexión. 
 
Receptor para recibir una señal de voz representada por una secuencia de símbolos que incluye una representación 
de una pluralidad de coeficientes de predicción y una representación de una señal de excitación, caracterizado 
porque el receptor comprende medios para extraer un número reducido de coeficientes de predicción de dicha señal 25 
de entrada, y porque el receptor está dispuesto para reconstruir una señal de voz usando dicho número reducido de 
coeficientes de predicción. 
 
Decodificador de voz para decodificar una señal de voz representada por una secuencia de símbolos que incluye 
una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción y una representación de dicha señal de 30 
excitación, caracterizado porque el decodificador está dispuesto para reconstruir una señal de voz a partir de una 
secuencia de símbolos parcial recibida en la que falta la representación de algunos de la pluralidad de coeficientes 
de reflexión. 
 
Decodificador de voz para reconstruir una señal de voz representada por una secuencia de símbolos que incluye 35 
una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción y una representación de una señal de excitación, 
caracterizado porque el decodificador de voz comprende medios para extraer un número reducido de coeficientes de 
predicción de dicha señal de entrada, y porque el decodificador de voz está dispuesto para reconstruir una señal de 
voz usando dicho número reducido de coeficientes de predicción. 
 40 
Nodo para su uso en una red de comunicación, dispuesto para recibir una secuencia de símbolos que representa 
una señal de voz, comprendiendo dicha secuencia de símbolos una representación de una pluralidad de coeficientes 
de predicción y una representación de una señal de excitación, estando dispuesto el nodo para transmitir una 
secuencia adicional derivada a partir de dicha secuencia a un receptor, caracterizado porque el nodo comprende 
medios para obtener la secuencia adicional borrando una parte de la secuencia de símbolos que representa algunos 45 
de los parámetros de predicción. 
 
Método de comunicación dispuesto para recibir una secuencia de símbolos que representa una señal de voz, 
comprendiendo dicha secuencia de símbolos una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción y 
una representación de una señal de excitación, comprendiendo el método la transmisión de una secuencia adicional 50 
derivada a partir de dicha secuencia, caracterizado porque el método de comunicación comprende obtener la 
secuencia adicional borrando una parte de la secuencia de símbolos que representa algunos de los parámetros de 
predicción.  
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REIVINDICACIONES 
 

1. Decodificador (40) de voz para reconstruir una señal (28) de voz representada por una secuencia de 
símbolos que incluye una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción (PR) y una 
representación de una señal de excitación (EX), comprendiendo el decodificador (40) de voz medios (70) 5 
para extraer la señal de excitación (EX) y los coeficientes de predicción (PR) de la señal (28) de voz, 
estando dispuesto el decodificador (40) de voz para reconstruir una señal de voz usando la señal de 
excitación (EX) y los coeficientes de predicción (PR), caracterizado porque el decodificador (40) de voz 
comprende medios (74) para extraer sólo un número reducido de coeficientes de predicción (PR) de la 
señal (28) de voz, y porque el decodificador (40) de voz está dispuesto para reconstruir la señal de voz 10 
usando la señal de excitación (EX) y el número reducido de coeficientes de predicción, siendo el número 
reducido de coeficientes de predicción los primeros coeficientes de predicción de la pluralidad de 
coeficientes de predicción.  

 
2. Receptor para recibir una señal (28) de voz, comprendiendo el receptor el decodificador (40) de voz según 15 

la reivindicación 1.  
 
3. Método para reconstruir una señal (28) de voz representada por una secuencia de símbolos que incluye 

una representación de una pluralidad de coeficientes de predicción (PR) y una representación de una señal 
de excitación (EX), comprendiendo el método la extracción de la señal de excitación (EX) y los coeficientes 20 
de predicción (PR) de la señal (28) de voz, y la reconstrucción de una señal de voz usando la señal de 
excitación (EX) y los coeficientes de predicción (PR), caracterizado porque el método comprende extraer 
sólo un número reducido de coeficientes de predicción de la señal (28) de voz, y reconstruir una señal de 
voz usando la señal de excitación (EX) y el número reducido de coeficientes de predicción, siendo el 
número reducido de coeficientes de predicción los primeros coeficientes de predicción de la pluralidad de 25 
coeficientes de predicción.  

 
4. Método para recibir una señal (28) de voz, incluyendo el método las etapas del método según la 

reivindicación 3. 
30 
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